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Verhaltenskodex zum Schutz von Minderjährigen und Schutzbefohlenen

Name




Vorname


Geburtsdatum

Ich verpflichte mich hiermit:

· Alle Kinder als Individuen zu respektieren, ungeachtet ihrer Herkunft, ihres Geschlechts oder sexuellen Orientierung und ein für sie sicheres, förderliches und ermutigendes Umfeld zu schaffen und /oder zu wahren.

· Niemals die durch meine Person verliehene Macht oder Einfluss auf das Leben und Wohlergehen eines Kindes oder Schutzbefohlenen zu missbrauchen.

· Niemals sexuelle, körperliche oder emotionale Gewalt gegen ein Kind oder einen Schutzbefohlenen auszuüben. Insbesondere verpflichte ich mich, niemals mit oder an einem Kind oder Schutzbefohlenen sexuelle Handlungen auszuführen.

· Niemals um einen Gefallen zu bitten, der als missbräuchlich oder ausbeuterisch gegenüber Kindern oder Schutzbefohlenen betrachtet werden könnte.

· Jede Form von Bedrohung, Diskriminierung, körperlicher oder verbaler Gewalt, Einschüchterung oder Ungleichbehandlung zu unterlassen. 

· Auch im Umgang mit Kindern in meinem privaten Umfeld den Verhaltenskodex zu befolgen.

Ich werde:

· In meiner Tätigkeit die Regeln meiner Einrichtung bzw. Organisation zum Schutz von Minderjährigen und Schutzbefohlenen umfassend respektieren und umsetzen.

· Alle Bedenken, Anschuldigungen, Vorkommnisse oder Hinweise auf Verdachtsfälle über Gefährdungen des Kindeswohls den zuständigen Verantwortlichen melden und in Absprache mit den Verantwortlichen reagieren.

· Mich entsprechend meiner Position beispielhaft gegenüber Kindern und gefährdeten Personen verhalten.

· Alle Kinder mit Respekt behandeln und ihre Reaktionen auf mein Verhalten und mein Auftreten aufmerksam zur Kenntnis nehmen.

· Die „Zwei-Erwachsenen-Regel“ befolgen: Wenn möglich, werde ich dafür Sorge tragen, dass eine weitere erwachsene Person anwesend oder in Reichweite ist, wenn ich in meiner Arbeit mit Kindern zu tun habe. Falls individuelle Beratung oder Gespräche notwendig sind, werde ich eine weitere Person vorher informieren, wo und wann dieses stattfindet.

· Ich habe den Verhaltenskodex aufmerksam gelesen und verstanden. 

· Ich bin mir bewusst, dass von mir erwartet wird, dass ich mich zu jeder Zeit an die im Verhaltenskodex beschriebenen Verhaltensstandards halten werde.

Ich versichere, dass ich nicht wegen einer Straftat im Zusammenhang mit der Vernachlässigung Minderjähriger oder körperlicher, psychischer oder sexueller Gewalt gegenüber Minderjährigen rechtskräftig verurteilt worden bin und auch insoweit kein Ermittlungsverfahren gegen mich eingeleitet worden ist. Für den Fall, dass diesbezüglich ein Ermittlungsverfahren gegen mich eingeleitet wird, verpflichte ich mich, dies meinem Dienstvorgesetzten bzw. der Person, die mich zu meiner ehrenamtlichen Tätigkeit beauftragt hat, umgehend mitzuteilen.

Ort und Datum


Unterschrift



Position
