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Code de conduite pour la protection des mineurs et des personnes protégées

Nom




Prénom


Date de naissance
Par la présente, je m'engage à:

· respecter tous les enfants en tant qu'individus, quels que soient leur origine, leur sexe ou leur orientation sexuelle, et créer et/ou maintenir un environnement sûr, favorable et encourageant pour eux.

· ne jamais abuser du pouvoir ou de l'influence conférés par ma personne sur la vie et le bien-être d'un enfant ou d'une personne protégée.

· ne jamais exercer de violence sexuelle, physique ou émotionnelle à l'encontre d'un enfant ou d'une personne protégée. Je m'engage en particulier à ne jamais commettre d'actes sexuels avec ou sur un enfant ou une personne à protéger.

· ne jamais demander une faveur qui pourrait être considérée comme abusive ou exploitante envers des enfants ou des personnes protégées.

· m'abstenir de toute forme de menace, de discrimination, de violence physique ou verbale, d'intimidation ou d'inégalité de traitement.

· respecter également le code de conduite dans mes relations avec les enfants dans mon environnement privé.

Je vais:

· dans le cadre de mes activités, respecter et appliquer pleinement les règles de mon établissement ou de mon organisation en matière de protection des mineurs et des personnes protégées.

· signaler aux responsables compétents toutes les préoccupations, allégations, incidents ou indications de cas suspects de mise en danger du bien-être de l'enfant et réagir en concertation avec ces responsables.

· me comporter de manière exemplaire envers les enfants et les personnes vulnérables, conformément à ma position.

· traiter tous les enfants avec respect et être attentif à leurs réactions face à mon comportement et à mon apparence.

· suivre la "règle des deux adultes" : Dans la mesure du possible, je veillerai à ce qu'un autre adulte soit présent ou à portée de main lorsque j'ai affaire à des enfants dans le cadre de mon travail. Si des conseils ou des entretiens individuels sont nécessaires, j'informerai une autre personne à l'avance du lieu et du moment où ils auront lieu.

· J'ai lu attentivement le code de conduite et je l'ai compris.

· Je suis conscient(e) que l'on attend de moi que je respecte à tout moment les normes de comportement décrites dans le code de conduite.

Je certifie que je n'ai pas fait l'objet d'une condamnation définitive pour une infraction pénale liée à la négligence de mineurs ou à des violences physiques, psychologiques ou sexuelles à l'égard de mineurs et qu'aucune enquête n'a été ouverte à mon encontre à cet égard. Au cas où une enquête serait ouverte à mon encontre à ce sujet, je m'engage à en informer immédiatement mon supérieur hiérarchique ou la personne qui m'a chargé d'exercer mon activité bénévole.

Lieu et Date



Signature


Position/Fonction
