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Código de Conducta para la Protección de Menores y personas vulnerables 

Apellido



Nombre 


Fecha de Nacimiento

Por la presente me comprometo a:
· respetar a todos los niños como individuos, con independencia de su orígen, género u orientación sexual, y a crear o mantener un entorno seguro, enriquecedor y alentador para ellos.

· no abusar jamás del poder o la autoridad que poseo sobre la vida y el bienestar de un menor o tutelado.

· no ejercer jamás violencia sexual, física o emocional contra un menor o tutelado. En particular, me comprometo a no realizar jamás actos sexuales con o a un menor o tutelado.

· no pedir jamás un favor que pueda considerarse abusivo o explotador de menores o tutelados.

· abstenerme de ejercer cualquier forma de amenaza, discriminación, violencia física o verbal, intimidación o trato desigual.

· cumplir asimismo con el Código de Conducta en el trato con menores en mi entorno privado.
En el ejercicio de mi actividad en la institución u organización en la que trabajo, yo debo:
· respetar y aplicar íntegramente las normas para la protección de menores y tutelados.

· reportar cualquier preocupación, denuncia, incidente o indicio de estar en riesgo el bienestar de un niño a la autoridad correspondiente y responder en forma coordinada con los responsables.

· comportarme en forma ejemplar frente a niños y personas vulnerables de acuerdo a mi posición.

· tratar a todos los niños con respeto y observar con atención sus reacciones a mi comportamiento y actitud.

· cumplir la „Regla de dos adultos“: Siempre que sea posible, me aseguraré de que un adulto esté presente o al alcance cuando este involucrado con niños en mi trabajo. De ser necesario un asesoramiento individual o diálogo de a dos, informaré a otra persona con anticipación dónde y cuándo tendrá lugar.
He leído atentamente y entendido el Código de Conducta. Soy consciente que de mi se espera que cumpla en todo momento con los estándares de comportamiento descriptos en el Código de Conducta. Aseguro que no pesa sobre mi condena firme por un hecho delictivo relacionado con el descuido de menores o el ejercicio de violencia física, psicológica o sexual contra los mismos y que tampoco se han iniciado procedimientos investigativos en ese sentido. En caso de que se inicien procedimientos investigativos en mi contra al respecto, me comprometo a informar de inmediato a mi superior jerárquico o a la persona que ha autorizado mi voluntariado.
Lugar y fecha
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Cargo
